

深州市委政法委号召政法干部回村担任法律顾问

让村民不出村享受法律服务

近日,深州市委常委、政法委书记顿越伟组织政法各部门相关负责人召开会议,研究出台工作制度,号召全市政法各部门党员干部回原籍村(社区)担任法律顾问,让广大群众不出村就

能享受到便捷的法律服务。

据悉,工作制度要求,按照1至2人分包1个村(社区)的方式,对全市465个行政村和5个社区实现全覆盖,市委政法委牵头成立村(社区)法律顾问工作

指导小组,办公室设在市司法局,负责统筹、协调、指导、检查村(社区)法律顾问管理工作,并建立微信工作群实时动态管理。村(社区)法律顾问以多种服务形式,负责为本村提供法律

咨询等10项法律服务,同时,结合公益律师制度,由专业能力较强的公益律师为群众的疑难法律纠纷提供法律咨询、法律援助等服务,引导群众合理合法处理矛盾纠纷。 冯志红 杨壮志

涉县检察院防火宣传氛围浓

4月2日,涉县人民检察院组织检察干警深入分包的乡村,开展“文明祭祀树新风”防火宣传活动。

检察官向群众发放了清明节文明祭扫倡议书,通过“大喇叭”广播、张贴宣传标语、现场接受咨询等方式,向群众普及防火法律常识,提醒相关防火事项。此次宣传活动,该院共发放500余份普法宣传资料,接受现场咨询30人次,切实增强了群众的防火意识和环保意识,营造了“文明祭祀”的良好社会氛围。 张淑玉 王桂英

张家口市万全区宣平堡乡

三措施提升森林防火能力

针对春季森林防火的严峻形势,张家口市万全区宣平堡乡采取三项措施,实现防火能力大提升。

该乡健全防火机制,严格执行24小时值班和领导带班制度,落实一天两次信息报送和护林员、网格员、村干部三支队伍全天巡查机制,设立群众举报电话,建防火亭11个;组建森林防火突击队,成立5个防火战斗小组,开展防火培训,增设防火装备;利用多种形式大力开展防火宣传,并依托森林防火宣传车在人员密集场所进行9小时巡回播报,做到防火宣传立体化、全覆盖。 席娟 张争争

暖

尚义法院帮扶村里助力抗“疫”暖民心

新冠肺炎疫情发生后,尚义县人民法院驻村工作组3名干警,放弃春节休息时间,主动赶赴帮扶村——石井乡戈老伍村,与村干部一起开展疫情防控工作,

用实际行动温暖了村民的心。工作组与村委会及时召开会议,研究部署了在村人员和返乡人员排查工作,及时在路口设置检查站,24小时进行

分组轮岗值班。一名干警从自己家里带来理发工具,在村委会为村民理发,对因特殊原因不能到村委会的,还主动上门服务。 席娟 乔明清

肥乡交警紧急护送患病儿童就医

近日,邯郸市交巡警支队肥乡区大队机动中队民警在肥广线元固村附近开展周末酒驾治理行动时,一辆轿车驶

到警车前,轿车司机焦急地说:“我家小孩儿患有重症,急需去邯郸市儿童医院。”

民警了解情况后,迅速与指

挥中心联系,随后开上警车,拉响警笛,一路飞驰,以最快的速度将患病儿童送到了邯郸市儿童医院,为孩子及时得到治疗赢得了宝贵时间。据了解,患儿患有呼吸道狭窄,曾做过手术,此次是二次复发。 吕振伟 牛敏

柏乡法院多措施确保法律文书及时送达

为进一步提升政法服务群众满意度,切实提高法律文书送达效率,柏乡县人民法院针对长期存在的法律文书送达慢、送达不精准问题,顺应信息化时代要求,积极探索建立新的送达机制,多措并举,力求实现法律文书送达工作的专业化、精准化、高效化。

建立专业送达队伍。该院2018年就积极探索成立了一支专业化送达队伍,建立了专门的文书送达室,抽调6名干警专门负责文书送达工作,并实行

两人一组,按行政片区划分负责送达的目标任务。该院还对干警进行专业的送达培训,加强业务能力训练,提升沟通技巧,以确保送达工作的完成率、有效性和合法化。

实行错时送达举措。为避免部分文书由于当事人外出工作导致在8小时工作时间内无法送达的现象,该院以工作时间固定送达和工作日晚、节假日灵活送达相结合的方式,对当事人开展送达工作,有效提高了送达完成率。

推进电子送达利用率。该院充分利用信息化手段,以电话、短信、微信、邮箱等电子送达方式,及时与当事人沟通。疫情期间,该院更是充分发挥电子送达在战“疫”中的优势作用,受到群众好评。

提升直接送达完成率。该院积极利用现代网络技术,做好信息完善延伸服务,及早完善被送达个人信息及详细地址,有效提升了直接送达完成率。

高士光 贾国辉

交警在行动

满城:为外卖骑手念交通安全“紧箍咒”

自4月1日起,保定市满城区交警大队对快递、外卖骑手交通违法行为实行记分制,为骑手戴上交通安全“紧箍”。

该大队为每一名骑手发放“文明交通记分卡”,记分卡总分12分,按照骑手交通违法行为的严重和危害程度设立相应的记分分值。制度规定,一个季度为一个周期,一个周期内的分数实行累计制。在一个记分周期内累计记分达到12分的,企业应要求骑手停止接单,将该骑手调离岗位或者做辞退处理,并将该骑手信息纳入“违法较多重点人员”名单。 霍群丽 张亚丽

蠡县:掀起春季整交攻势

为进一步推进文明城市创建,有效预防重特大道路交通事故,保障辖区道路安全畅通,有力服务疫情防控大局,近日,蠡县交警大队在全县范围内开展为期50天的春季整交行动。

为确保行动取得实效,该大队召开专题会议,组建工作

定兴:“全天候”整治酒驾

定兴县交警大队在“春季整交”行动中,开展“猎虎行动”,重拳整治酒驾、醉驾,加强道路交通安全管理,预防交通事故。

该大队发挥乡镇中队、执法小分队的作用,在酒驾、醉驾

的高发时段和易发路段,加大查处力度,延长查处时间,做到城乡全覆盖、全天候不间断。

3月24日开始至今,该大队已查处酒驾31例、醉驾5例、无牌无证等交通违法行为20例。 张贺 牛亮

大名:四措施保畅通护平安

邯郸市交巡警支队大名大队采取四项措施,力保辖区节假日期间道路交通环境安全、畅通、有序。

该大队强化分析研判,制定有针对性的工作方案,细化措施,明确责任,调整勤务模式,加强路面巡逻;突出工作

重点,对辖区事故易发路段和公路客运车辆进行认真排查,严防失控漏管;对重点车辆逢车必查,逐辆登记,严查重点交通违法行为;采取多种形式广泛开展宣传,提高广大群众的安全意识。 郭占元 牛敏

公告